

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (Минсельхоз России)

Департамент растениеводства, химизации и защиты растений (Депрастениеводство)

Орликов пер., 1/11, Москва, 107139 Для телеграмм: Москва 84 Минроссельхоз тел: (495) 607-85-75; факс: (495) 608-72-57, E-mail: info@plant.mcx.ru http://www.mcx.ru

25.	09.2015	No 19/3104
Ha	No	_ОТ

ЦК				иков АГ	TK.
NA STATE OF THE ST	Pocci	ийокой	@9/19P	дции	
Automotive de la constante de	Зход	. Nº	400	1,-	
11	20	95	2	01 <u>2</u> г.	

Председателю профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации

Н.Н. Агаповой

Ленинский пр-т, 42, г. Москва, 119119

Уважаемая Наталья Николаевна!

Департамент растениеводства, химизации и защиты растений Минсельхоза России рассмотрел Ваше обращение об оказании дополнительных мер государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям, пострадавшим от засухи, и сообщает.

Согласно статье 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. принципах $N_{\underline{0}}$ «Об общих организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» поддержка сельскохозяйственного производства, формирование и использование резервных фондов субъекта Российской Федерации для финансирования непредвиденных расходов, а также предупреждение чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера, стихийных бедствий, эпидемий и ликвидация их последствий относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации.

Государственная поддержка агропромышленного комплекса осуществляется в рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2012 г. Note 2017.

Основными источниками компенсации потерь сельскохозяйственных товаропроизводителей, пострадавших от чрезвычайной ситуации, на

регулярной основе должны быть страховые возмещения. При регулярно неблагоприятных ситуациях природного сельскохозяйственное страхование позволяет повысить эффективность использования бюджетных средств путем снижения финансового бремени государства в части возмещения затрат В случае возникновения катастрофических для сельскохозяйственного производства последствий природных явлений и может предоставлять различный уровень страховой защиты. С этой целью в качестве меры государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в федеральном бюджете на 2015 год предусмотрены ассигнования в виде субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату страховой премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства на сумму 4 997,0 млн. рублей.

Компенсация сельскохозяйственным товаропроизводителям ущерба, причиненного в результате чрезвычайных ситуаций природного характера, осуществляется в соответствии с Правилами предоставления иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление компенсации сельскохозяйственным товаропроизводителям ущерба, причиненного в результате чрезвычайных ситуаций природного характера, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2014 г. № 1441 (далее — постановление № 1441).

Оценку ущерба сельскохозяйственных товаропроизводителей от чрезвычайных ситуаций природного характера осуществляет Министерство сельского хозяйства Российской Федерации на основании представленных высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации или уполномоченным им органом документов и сведений, установленных пунктом 3 Порядка осуществления оценки ущерба сельскохозяйственных товаропроизводителей от чрезвычайных ситуаций природного характера, утвержденного Приказом Минсельхоза России от 26 марта 2015 г. № 113.

Минсельхоз России провел экспертную оценку ущерба, причиненного сельскохозяйственным товаропроизводителям, по обосновывающим документам, представленным органами управления АПК субъектов Российской Федерации.

По результатам экспертной оценки гибель сельскохозяйственных культур произошла на площади 1,98 млн. га. Ущерб по прямым затратам составил 6,4 млрд. рублей.

В настоящее время Минсельхоз России прорабатывает возможность осуществления компенсации ущерба, причиненного сельскохозяйственным товаропроизводителям, пострадавшим от засухи в 2015 году, в соответствии с постановлением № 1441.

Проект распоряжения Правительства Российской Федерации о распределении иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых в 2015 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, на осуществление компенсации понесенных затрат

сельскохозяйственным товаропроизводителям вследствие причиненного ущерба наступлением в 2015 году чрезвычайных ситуаций природного характера (далее – проект распоряжения), в установленном порядке будет направлен на согласование в Минфин России.

После согласования с Минфином России проект распоряжения будет внесен в Правительство Российской Федерации.

Компенсация понесенных затрат пострадавшим от засухи сельскохозяйственным товаропроизводителям будет осуществлена после принятия Правительством Российской Федерации проекта распоряжения.

Директор

П.А. Чекмарев